

«Программа очень насыщенная»

Какие спортивные события ожидают столицу Урала в 2023 году

Предстоящий год будет знаковым для Екатеринбурга и в спортивном плане. Помимо масштабного Международного фестиваля университетского спорта, в городе состоится множество других соревнований разного калибра, будут достроены и введены в эксплуатацию многие спортивные объекты. Об этих и других спортивных планах на 2023 год, а также об итогах прошедшего года рассказала начальник управления по физической культуре и спорту администрации Екатеринбурга Людмила ФИТИНА.



Полная реконструкция Дворца игровых видов спорта завершится в апреле, хотя объект уже принимает соревнования

Спорт – в массы

Подводя итоги прошедшего года, Людмила Фитина прежде всего обратила внимание на развитие массового спорта в Екатеринбурге. Движение города в этом направлении было отмечено на самом высоком уровне.

«Для нас важнейшим направлением является развитие массового спорта», – сказала Людмила Фитина. – Для этого необходимо строительство новых общедоступных спортивных объектов. Уже третий год реализуется проект «Спорт в каждый двор», который поддержан и правительством Свердловской области, и министерством физической культуры и спорта региона, и администрацией Екатеринбурга. Благодаря этому проекту построено более 30 площадок во всех восьми районах города. Там можно заниматься и футболом, и хоккеем, и воркаутом. По итогам 2022 года проект стал победителем общероссийского конкурса и был награжден мини-

стром спорта России **Олегом Матвиенко**.

К развитию массового спорта причастна и фитнес-индустрия. Людмила Фитина отметила, что в Екатеринбурге функционируют более 150 фитнес-клубов, в 2022 году было открыто пять подобных объектов, и, что примечательно, четыре из них – с бассейнами.

Реконструируем, строим, планируем

Еще одно важное направление в развитии физической культуры и спорта в городе – строительство и реконструкция крупных спортивных объектов. И в этом плане 2023 год станет знаковым: в рамках подготовки к проведению Международного фестиваля университетского спорта будут сданы в эксплуатацию сразу несколько объектов.

По словам Людмилы Фитиной, Дворец олимпийского конкурса и был награжден мини-

стики в микрорайоне Солнечный, а также Дворец дзюдо в Академическом районе уже готовы к вводу в эксплуатацию. Масштабный Дворец водных видов спорта, который будет располагаться в Новокольцовском, находится в завершающей стадии строительства.

Завершилась реконструкция в спортивном комплексе «Юность». Там были проведены работы в бассейне, который на данный момент уже функционирует и соответствует всем требованиям. Практически завершены работы по реконструкции Дворца игровых видов спорта. Как известно, объект уже принимает соревнования, а окончательное завершение реконструкции намечено на апрель 2023 года.

В этом году должны подойти к концу работы на спортивном комплексе «Калининец», которые связаны со строительством легкоатлетического стадиона.

«Калининец» – особую ценность для спортивного объек-

та, и прежде всего это связано с легкоатлетическим стадионом. Три спортивных поля, в том числе для технических видов программы (толкание ядра, метание копья), трибуны на 5000 зрительских мест. Этот стадион станет одним из лучших в России, и уже в 2023 году там будут проводиться соревнования высокого уровня: первенство Уральского федерального округа и чемпионат России среди молодежи. А вишенкой на торте станет неделя легкой атлетики, в рамках которой к нам приедут лучшие спортсмены страны по 44 видам программы, – отметила Людмила Фитина.

Продолжаются строительные работы на одном из крупнейших спортивных сооружений города – ледовой арене «УГМК». Пока нет точных дат окончания строительства и ввода объекта в эксплуатацию, но по графику это должно произойти в 2023–2024 годах.

Кроме этого, разрабатываются планы по строительству новых спортивных объектов.

«У нас разработана документация для строительства баскетбольного зала детско-юношеской школы Канделя в Орджоникидзевском районе. Подготовлен план реконструкции легкоатлетического манежа на базе «Калининца». И, безусловно, вторая очередь «Дашок Арены». Уникальное здание, в котором будут располагаться тренажерные и спортивные залы и гостиничный комплекс. Все это даст огромный толчок в подготовке спортивного резерва и проведении соревнований», – сообщила Людмила Фитина.

Говоря о спортивных соревнованиях в Екатеринбурге в 2023 году, Людмила Фитина отметила, что город уже принял два крупных старта. Впер-

вые в истории была проведена лыжная многодневка на Кубок главы Екатеринбурга, в которой приняли участие олимпийские чемпионы и призеры по биатлону и лыжным гонкам, а также состоялись традиционные легкоатлетические «Рождественские старты».

Безусловно, главным событием в 2023 году станет Международный фестиваль университетского спорта, который пройдет в Екатеринбурге в августе. 14 видов спорта, около 5000 участников, множество зрителей – все это должно стать одним из крупнейших спортивных праздников, в то время как город будет отмечать свое 300-летие.

Помимо этого, в Екатеринбурге в 2023 году съедутся сильнейшие скалолазы страны на чемпионат России по этому виду спорта. Одной из локаций турнира станет пространство на улице 8 Марта. По словам Людмилы Фитиной, 19 августа, в День города, скалолазы будут вывешивать сильнейшего на глазах у екатеринбуржцев и гостей города.

«Также у нас пройдет чемпионат России по водно-моторному виду спорта, международные соревнования по парусному спорту. Во время проведения недели легкой атлетики, о которой я уже говорила, мы планируем один из видов программы – а именно прыжки в высоту – организовать в центре города, в Историческом сквере. Там установят прыжковую группу, а горожане смогут наблюдать за соревнованиями сильнейших атлетов страны. Программа на 2023 год действительно очень насыщенная, нам остается только дожидаться все это», – сказала Людмила Фитина.

Данил ПАЛИВОДА

[БИАТЛОН]

Вернулись за медалями

В Раубичах (Белоруссия) возобновился международный турнир по биатлону – Кубок Содружества. Там состоялся четвертый этап соревнований, в которых принимают участие сильнейшие спортсмены России и Белоруссии.



Наталья Шевченко завоевала серебро на этапе Кубка Содружества

Стартовал этап женской спринтерской гонки, где большим количеством участниц была представлена Свердловская область. Группа **Михаила Шашилова**, в которой состоят сильнейшие спортсменки региона, входящие в национальную сборную, полным составом пропустила пятый этап Кубка России, прошедший на прошлой неделе в Рыбинске. По словам наставника, это было заложено в изначальный план подготовки. Вместо Рыбинска свердловчанки отправились в Сочи, где провели двухнедельный сбор, после чего прибыли в Белоруссию.

Пауза в соревновательном процессе пошла на пользу подопечным Михаила Шашилова. Все четыре представительницы региона вошли в шестерку лучших по итогам спринта. На подиуме оказались **Наталья и Анастасия Шевченко** (Наталья – жена родного брата Анастасии). Наталья допустила один промах на второй стрельбе, и это помешало ей побороться за золото: она уступила победительнице гонки – **Ларисе Кукулиной** – восемь секунд. Анастасия же оба огневых рубежа отработала на ноль, но ходом была медленнее и показала третий результат, опередив лидера белорусской сборной – олимпийскую чемпионку **Динару Алимбекову** – всего на несколько десятых секунды.

Еще две свердловчанки – **Тамара Дербушева** и **Ирина Казакевич** – не самым лучшим образом справились со стрельбой, что помешало им побороться за призы. Но при этом обе спортсменки оказались довольно высоко, что сохраняет хорошие шансы на медали в гонке преследования. Тамара Дербушева с двумя промахами показала пятый результат, Ирина Казакевич с тремя осечками – шестая.

После этой гонки обидей зачет у женщин продолжает возглавлять Динара Алимбекова – на ее счету 916 очков. Вторую и третью позиции делит Тамара Дербушева и **Наталья Гербулова** – у них по 910 очков. Ирина Казакевич занимает четвертую позицию (886 очков), Анастасия Шевченко – десятая (699 очков), Наталья Шевченко – 23-я (262 очка).

Сегодня, 21 января, спортсменки пробегут гонку преследования, а завтра состоится масс-старт.

Данил ПАЛИВОДА

[ХОККЕЙ]

«Автомобилист» рискует потерять первое место

В 52-м для себя матче чемпионата КХЛ лидер Восточной конференции – екатеринбургский «Автомобилист» – проиграл в Москве «Динамо» со счетом 0:3. Это седьмое в этом сезоне сухое поражение «шоферов». Уральцы уже в ближайшее время могут потерять первое место в своей конференции.

Хоккеисты «Динамо» и «Автомобилиста» встретились после того, как двумя днями ранее поучаствовали в очень результативных матчах: бело-голубые победили в Нижнем Новгороде со счетом 6:4, а уральцы обыграли в гостях столичный «Спартак» 7:4. Однако в личной встрече динамовцы в атаке ничем особенным не блеснули, а «шоферы» не блеснули вообще ничем.

Первая шайба в матче была заброшена только на 26-й минуте: отличился нападающий хозяев **Богдан Тринева**. Следующий гол болельщикам пришлось ждать еще дольше – полчаса. Его опять забил динамовец. И опять – с участием Тринева, который начал контратаку, завершившуюся точным броском **Ивана Изумнова**.

За две минуты до конца основного времени уральцы заменили вратаря на шестого полевого игрока. Этот триумф в нынешнем сезоне не раз позволял команде перевести игру в овертайм, но на сей раз прием не сработал: «Динамо» перехватило шайбу, и **Павел Кудряцев** забил в пустые ворота третий гол.

– Хорошие моменты были сегодня, но не хватало реализации, – сказал после игры наставник «Автомобилиста» **Николай Заварухин**. – **Максев** выходил один в ноль, **Голышев** в пустые ворота не попал... В третьем периоде пришлось немного раскрыться, и мы пропустили эту контратаку два в один. Соперник наказал нас за наши ошибки, а мы свои моменты не использовали.

Из последних 13 матчей «шоферы» проиграли 11 (а всего в сезоне – 22). Семь раз команда не смогла забить сопернику ни одного гола: для команды, которая занимает в КХЛ четвертое место по результативности (151 заброшенная шайба), – это как минимум вызывает вопросы.

Несмотря на очередное поражение, «Автомобилист» сохранил первое место на Востоке (у команды 68 очков). Впрочем, уже вчера вечером «шоферы» могли потерять свое лидерство – если «Сибирь» на своей площадке обыграла магнитогорский «Металлург» (встреча завершилась после отправки этого номера «ОГ» в типографию). В турнирной таблице всей лиги екатеринбуржцы сейчас только шестые.

Следующий матч «шоферы» проведут сегодня, 21 января. В Екатеринбурге они примут астанинский «Барыс». В нынешнем сезоне команды встречались пять раз: трижды победил «Автомобилист» (2:0, 4:3, 2:0), дважды – «Барыс» (2:0 и 5:4).

Владимир ВАСИЛЬЕВ



Момент, который мог все перевернуть: Алексей Максев вышел один на один с вратарем «Динамо», но переиграть Константина Волкова не сумел

ЛОЖКА МЕДА

Сэйв вратаря «Автомобилиста» признан лучшим в истории

КХЛ на своем официальном сайте опубликовала рейтинг лучших вратарских сэйвов за все 15 лет существования лиги. Первое место заняло спасение своих ворот голкипером екатеринбургского «Автомобилиста» **Владимиром ГАЛКИНЫМ**.

Сэйв-победитель был совершен 1 октября 2021 года во встрече регулярного чемпионата, в которой «Автомобилист» на выезде играл с магнитогорским «Металлургом».

За 7 минут до конца матча магнитогорцы при счете 3:2 в свою пользу вошли в зону гостей по левому флангу, и **Филипп Майе** сделал передачу на **Николая Голдобина**, который накатывался на ворота с другого фланга. Владимир Галкин стал смещаться налево, но тут защитник екатеринбуржцев **Захар Арзамасцев** пытаясь перехватить шайбу, направил ее в сторону своих ворот – в тот самый угол, из которого Галкин уходил...

Продолжая по инерции двигаться налево, голкипер сумел вскинуть клюшку вправо и отразил шайбу, после чего накрыл ее ловушкой.

Это спасение было признано сначала сэйвом недели, потом – регулярного чемпионата, затем – сезона, а теперь – и за всю историю КХЛ.

Владимиру Галкину 22 года. Он уроженец Копейска (Челябинская область), но с подросткового возраста живет в Екатеринбурге. В сезоне 2018–2019, выступая за молодежную команду «Авто», он стал серебряным призером Кубка Харламова и самым ценным игроком плей-офф МХЛ. Во взрослой команде – с января 2020 года. В текущем сезоне сыграл 13 матчей, в которых пропустил 28 шайб и отразил 90 процентов бросков, нанесенных по его воротам.

[БАСКЕТБОЛ 3x3]

За Екатеринбург сыграет «Свердловск»

Российская федерация баскетбола (РФБ) объявила команды, которые будут участвовать в стартовом раунде чемпионата России сезона 2022–2023. В список участников попали и пять свердловских коллективов – четыре мужских и один женский. Турниры пройдут в Челябинске в конце следующей недели – 27 и 28 января.

Формат проведения чемпионата России по баскетболу 3x3 подразделяется на несколько отборочных этапов, на которых команды зарабатывают для себя рейтинговые очки, необходимые для попадания в финальный раунд соревнований. Так, женская «регулярка» состоит из четырех так называемых тандемов (то есть восьми однодневных этапов). У мужчин, кроме них, предусмотрены еще четыре турнира «Претрендент», на которых будет разыгрываться половина путевок в следующий мужской тандем.

В Челябинске в женском турнире сыграют шесть команд, которые изначально разбиты на две группы (по три команды в каждой). Свердловскую область представляет екатеринбургская команда «Сима-Ленд». Ее соперниками будут «Находка» (Химки) и «Тулпар» (Казань). Другую группу составили ТСОП-LED (Санкт-Петербург), «Позитив» (Челябинск) и МБА (Москва).

В мужском турнире примут участие вдвое больше команд, чем у женщин, – 12.



В баскетбол 3x3 играют в самых неожиданных локациях. В Челябинске турнир пройдет в одном из торговых центров

Групп, соответственно, не две, а четыре. Здесь за честь Среднего Урала поборются четыре коллектива, три из которых – из Екатеринбурга, это:

«Хели Таб» СККО (его соперники – санкт-петербургский ЦОП СПб и златоустовский «Уралец»), «Свердловск» (сыграет с химкинским «Khimki Power» и московским МБА), а также «Stella Pro».

Четвертая свердловская команда – «Грязные парни» из Камenska-Уральского. Они вошли в одну группу с земляками из «Stella Pro» и магнитогорским «Металлургом».

Последнюю тройку образовали «Bionord Pro» (Пермь), «Курчатов» (Челябинск) и «Парма»-М (Пермь).

Наибольшие шансы на успех из свердловских команд имеют «Хели Таб» СККО, за который играют два игрока БК «Уралмаш» – **Александр Захаров** и **Кирилл Писков** (серебряный призер Олимпиады в Токио), а также «Stella Pro», где появились два баскетболиста, имеющих опыт выступления в сборной страны – **Иван Храмов** и **Сергей Кривых**.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении
регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ
в области печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № ЕР-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ «ОГ» «Областная газета»,
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.
Подписка (индекс):
● ежедневное издание на 12 мес. (09857, 73813) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание («всплывай» «Документы») на 12 мес. (П2846, 7381П) / 6 мес. (П3110)
● ежедневное издание на 12 месяцев (69856)
для предприятий Екатеринбурга:
● ura.press.mgr.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:
Общая почта | og@oblgazeta.ru
Отдел подписки | podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы | reklama@oblgazeta.ru
«Политика и экономика» | region@oblgazeta.ru
«Общество» | society@oblgazeta.ru
«Местное самоуправление» | zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» | culture@oblgazeta.ru
«Спорт» | sport@oblgazeta.ru
Служба новостей | news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Примечная – 8 (343) 355-26-67
Телефоны отделов указаны сверху каждой страницы
По вопросам подписки и распространения: звонок бесплатный по России
8 800 30-20-455
или (343) 375-79-90 / 375-78-67
по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Принт Екатеринбург» 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.
Заказ: 236.
Срочные номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж: ежедневное издание: 9 000